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BAREM 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a IX-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

1.a) Determinați două numere naturale ݔ ∈ și ܾܽܿതതതതത astfel încât numărul ට൫ܾܽܿതതതതത ∗ࡺ + ܾܿܽതതതതത + ܾܿܽതതതതത൯ݔ să fie rational, iar 

x să fie cel mai mic număr posibil. 

b)Calculați 1 − ቚଵ
ଶ

+ ଵ
଺

+ ଵ
ଵଶ

+ ⋯ + ଵ
ଶ଴଴ଽ∙ଶ଴ଵ଴

− ଶ଴଴ଽ
ଶ଴ଵ଴

ቚ. 

Barem 

a) ൫ܾܽܿതതതതത + ܾܿܽതതതതത + ܾܿܽതതതതത൯ݔ = 111(ܽ + ܾ + ݔ(ܿ = 3 ∙ 37(ܽ + ܾ +  (1p) ݔ(ܿ

De aici a+b+c=3. Cum a, b, c sunt nenule => ܽ = ܾ = ܿ = 1 (1p) și x=37. (1p) 

b) ଵ
ଶ

+ ଵ
଺

+ ଵ
ଵଶ

+ ⋯ + ଵ
ଶ଴଴ଽ∙ଶ଴ଵ଴

− ଶ଴଴ଽ
ଶ଴ଵ଴

= ଶିଵ
ଶ

+ ଷିଶ
଺

+ ସିଷ
ଵଶ

+ ⋯ + ଶ଴ଵ଴ିଶ଴଴ଽ
ଶ଴଴ଽ∙ଶ଴ଵ଴

− ଶ଴଴ଽ
ଶ଴ଵ଴

= 1 − ଵ
ଶ

+ + ଵ
ଶ

− ଵ
ଷ

+ ଵ
ଷ

−
ଵ
ସ

+ ଵ
ଶ଴଴ଽ

− ଵ
ଶ଴ଵ଴

− ଶ଴଴ଽ
ଶ଴ଵ଴

=0 (3p) 

Deci 1 − ቚଵ
ଶ

+ ଵ
଺

+ ଵ
ଵଶ

+ ⋯ + ଵ
ଶ଴଴ଽ∙ଶ଴ଵ଴

− ଶ଴଴ଽ
ଶ଴ଵ଴

ቚ = 1            (1p)                   

2.Fie (ݔ௡)௡ஹ଴ un șir pentru care ݔ଴ = 1 iar 2ݔ௡ାଵ = ௡ݔ + 2, oricare ar fi ݊ ∈  . ࡺ

a) Arătați că șirul (ܾ௡)௡ஹଵ definit prin ܾ௡ = ௡ݔ −   .௡ିଵ, oricare ar fi n natural nenul, este o progresie geometricăݔ

b) Determinați formula termenului general al șirului (ݔ௡)௡ஹ଴. 

Barem 

a)௕೙శభ
௕೙

= ௫೙శభି௫೙
௫೙ି௫೙షభ

=
ቀభ

మ௫೙ାଵቁିቀభ
మ௫೙షభାଵቁ

௫೙ି௫೙షభ
= ଵ

ଶ
, ∀݊ ≥ 1. Deci șirul e progresie aritmetică. (3p) 

b)Cum ܾଵ = ଵ
ଶ

=> ܾ௡ = ଵ
ଶ೙ , ∀݊ ≥ 1. (2p)  

Atunci ݔ௡ = ௡ݔ) − (௡ିଵݔ + ௡ିଵݔ) − (௡ିଶݔ + ⋯ + ଶݔ) − (ଵݔ− + ଵݔ = ܾ௡ + ܾ௡ିଵ + ܾ௡ିଶ + ⋯ + ܾଶ + ଷ
ଶ

= 2 − ଵ
ଶ೙      

(2p)         

3.Calculați ቂ ଵ
ଵమ + ଵ

ଶమ + ଵ
ଷమ + ⋯ ଵ

ଶ଴ଶହమቃ, unde [x] reprezintă partea întreagă a numărului x. 

Barem 
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∑ ଵ
௞మ < 1 + ∑ ଵ

௞(௞ିଵ)
ଶ଴ଶହ
௞ୀଶ

ଶ଴ଶହ
௞ୀଵ = 1 + ∑ ଵ

௞ିଵ
− ଵ

௞
= 1 +ଶ଴ଶହ

௞ୀଶ 1 − ଵ
ଶ଴ଶହ

< 2    (1)      (5p)                                                                                                                             

∑ ଵ
௞మ

ଶ଴ଶହ
௞ୀଵ >1(2) (1p) 

Din cele două relații avem ቂ ଵ
ଵమ + ଵ

ଶమ + ଵ
ଷమ + ⋯ ଵ

ଶ଴ଶହమቃ = 1 (1p) 

4. Dacă M este punctul de intersecție a dreptelor care unesc mijloacele laturilor opuse ale unui patrulater ABCD, 
arătați că pentru orice punct O din planul patrulaterului avem ܱܣሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱ + ሬሬሬሬሬ⃗ܥܱ + ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ+ = ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ4ܱ . 

Barem 

Fie X, Y, Z, T mijloacele laturilor patrulaterului => XYZT este paralelogram (2p), iar M este mijlocul diagonalelor 
XZ și TY. (1p) 

ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ2ܱ = ܱܺሬሬሬሬሬ⃗ + ܱܼሬሬሬሬሬ⃗ , ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ2ܱ = ܱܻሬሬሬሬሬ⃗ + ܱܶሬሬሬሬሬ⃗ => ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ4ܱ = ܱܺሬሬሬሬሬ⃗ + ܱܻሬሬሬሬሬ⃗ + ܱܼሬሬሬሬሬ⃗ + ܱܶሬሬሬሬሬ⃗   (2p) 

ܱܺሬሬሬሬሬ⃗ = ை஺ሬሬሬሬሬሬ⃗ ାை஻ሬሬሬሬሬሬ⃗

ଶ
, ܱܻሬሬሬሬሬ⃗ = ை஻ሬሬሬሬሬሬ⃗ ାை஼ሬሬሬሬሬ⃗

ଶ
, ܱܼሬሬሬሬሬ⃗ = ை஼ሬሬሬሬሬ⃗ ାை஽ሬሬሬሬሬሬ⃗

ଶ
 , ܱܶሬሬሬሬሬ⃗ = ை஺ሬሬሬሬሬሬ⃗ ାை஽ሬሬሬሬሬሬ⃗

ଶ
 

ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯ4ܱ ݅ܿ݁ܦ = ሬሬሬሬሬ⃗ܣܱ + ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱ + ሬሬሬሬሬ⃗ܥܱ + ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ   (2p). 
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BAREM 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a X-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

1. Fie ݖ ∈ ݖ) astfel încât࡯ + ݅)ଵ଴଴ + ݖ) − ݅)ଵ଴଴ = 0 

a)Demonstrați că |ݖ + ݅| = ݖ| − ݅| 

b) Demonstrați că z este un număr real. 

Barem 

a)(ݖ + ݅)ଵ଴଴ + ݖ) − ݅)ଵ଴଴ = 0 => ݖ) + ݅)ଵ଴଴ = ݖ)− − ݅)ଵ଴଴ => ݖ)| + ݅)ଵ଴଴| = ݖ)−| − ݅)ଵ଴଴| 

Deci |ݖ + ݅| = ݖ| − ݅|(3p) 

b)Dacă |ݖ + ݅| = ݖ| − ݅| => ඥܽଶ + (ܾ + 1)ଶ = ඥܽଶ + (ܾ − 1)ଶ. Se obține b=0 deci z este un număr real.(4p) 

2. a)Arătați căඥ2݊ − √4݊ଶ − 1 = √ଶ௡ାଵି√ଶ௡ିଵ
√ଶ

 

b)Fie ܵ௡ = ଵ
ඥଶା√ଷ

+ ଵ
ඥସା√ଵହ

+ ⋯ + ଵ
ඥଶ௡ା√ସ௡మିଵ

. Găsiți cel mai mare număr natural n pentru care ܵ௡ < √2. 

Barem 

a)Prin ridicare la pătrat se verifică relația dată (3p) 

b)Din punctul a) ܵ௡ = √ଶ௡ାଵିଵ
√ଶ

(2p) √2݊ + 1 < 3 => 2݊ + 1 < 9 => ݊ < 4. Deci n=3 (2p) 

3.Demonstrați că log௫௬௭ ݐ + log௬௭௧ ݔ + log௭௧௫ ݕ + log௧௫௬ ݖ ≥ ସ
ଷ

, ,ݔ∀ ,ݕ ,ݖ ݐ ∈ (1, ∞) 

Barem 

Demostrăm că log௔ ܾ + log௕ ܽ ≥ 2. (2p) 

Analog log௔ ܿ + log௖ ܽ ≥ 2, log௔ ݀ + logௗ ܽ ≥ 2 log௖ ܾ + log௕ ܿ ≥ 2, logௗ ܾ + log௕ ݀ ≥ 2  și log௖ ݀ + logௗ ܿ ≥
2. 

Însumate obținem log௔ ܾܿ݀ + log௕ ܿ݀ܽ + log௖ ܾܽ݀ + logௗ ܾܽܿ ≥ 12(2p) 

Notăm a=xyz, b=yzt, c=ztx, d=txy și se înlocuiește în relația de mai sus. Astfel se obține  
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log௫௬௭ ݐ + log௬௭௧ ݔ + log௭௧௫ ݕ + log௧௫௬ ݖ ≥ ସ
ଷ

, ,ݔ∀ ,ݕ ,ݖ ݐ ∈ (1, ∞)(3p) 

4.Determinați valorile reale ale lui m pentru care funcția ݂: ࡾ → ,ࡾ (ݔ)݂ = ൜−ݔଶ + ݔ݉ + 1, ݔ ≤ 0
ݔ + 1, ݔ > 0  

este: a) injectivă    b) surjectivă c) bijectivă. 

Barem 

a)ݔ௩ = ௠
ଶ

≥ 0 <=> ݉ ∈ [0, ∞)(3p) 

b) ݉ ∈  (3p) ࡾ

c) ݉ ∈ [0, ∞)(1p) 

 

 



   
 

1 / 2 

 

BAREM 

CONCURSUL  NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a XI-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

1. Fie matircea A=ቀ4     − 3
3     − 2ቁ.  

a) Determinati  a si b numere reale astfel incat:  A2=a∙A+b∙ ଶܫ  

b) Demonstrati ca:  ܣ௡ = ܣ݊ + (1 − ,ଶܫ(݊ ݊߳ℕ, ݊ ≥ 2 

c) Sa se arate ca  suma elementelor matricei:  A+A+….+An este numar par, oricare ar fi  ݊߳ℕ, ݊ ≥ 1 
Barem 

1. a) 

ଶܣ = ൫଻         ି଺
଺        ିହ൯……………………………….……………………………………………….1p 

൞

4ܽ + ܾ = 7
−3ܽ = −6

3ܽ = 6
−2ܽ + ܾ = −5

………………………………………………………………………..……..1p 

ܽ = ܾ ݅ݏ 2 = −1……………………………………………………………..…………...…….1p 
b) demonstrarea prin inductie sau alta metoda 
P(n+1): An+1=(n+1)A+(1-n-1)I2=(n+1)A-nI2    ………………….…………………….………………  1p 
Din An+1=An∙A=(nA+(1-n)I2)∙A=nA2+(1-n)A=n(2A-I2) +(1-n)A=A(2n+1-n)-nI2=(n+1)A-nI2 q.e.d.  
………………………………………………………….…………..… ……………………………...2p 
c) S=2n numar par ………………………………………………………………………………………...1p 

2. a) Calculati,  scriind sub forma de produs determinantul:  ∆= อ
1        1       1

ܽଶ        ܾଶ     ܿଶ

ܽଷ        ܾଷ    ܿଷ
อ 

     b) Rezolvati pe multimea numerelor reale ecuatia:   อ
1          1         1
4௫         4       16
8௫         8       64

อ = 0 

 

Barem 

a) ∆= (ܾ − ܽ)(ܿ − ܽ)(ܿ − ܾ)(ܾܽ + ܽܿ + ܾܿ)  ……………………………………….…….4p 

b) aplicand punctul a) cu a=2௫ , ܾ = ܿ ݅ݏ 2 = 4 ecuatia devine: 
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2(2 − 2௫)(4 − 2௫)(2௫ାଵ + 2௫ାଶ + 8) = 0  cu solutiile x=1 si x=2  …………….…….......3p 

3.Calculați: 

a) lim
௫→଴

௫ି௧௚௫
௫ା௧௚௫

 

b) lim
௫→ஶ

௫ି௦௜௡௫
௫ା௦௜௡௫

 

c) lim
௫→଴

(3௫ + (ݔ
భ

ೞ೔೙ೣ 
Barem  

a) lim
௫→଴

௫ቀଵି೟೒ೣ
ೣ

ቁ

௫ቀଵା೟೒ೣ
ೣ

ቁ
= ଵିଵ

ଵାଵ
= 0………………………………………………..……………….… 1p 

b) lim
௫→ஶ

௫ቀଵିೞ೔೙ೣ
ೣ

ቁ

௫ቀଵାೞ೔೙ೣ
ೣ

ቁ
= ଵି଴

ଵା଴
= 1…………………………………………………………………… 2p 

c) lim
௫→଴

(1 + (3௫ + ݔ − 1))
భ

యೣశೣషభ∙య
ೣశೣషభ
ೞ೔೙ೣ = ݁ ୪୧୫

ೣ→బ
యೣశೣషభ

ೞ೔೙ೣ ………………………..………..……… 1p 

 lim
௫→଴

ଷೣା௫ିଵ
௦௜௡௫

= lim
௫→଴

(ଷೣିଵ)ା௫
௫

 ∙ ௫
௦௜௡௫

= 1 + ݈݊3 ………..…………………….….…………………… 2p 

 Finalizare lim
௫→଴

(3௫ + (ݔ
భ

ೞ೔೙ೣ = 3݁……………………………………………………...…………… 1p 

4. Se consideră funcția ݂: ℝ → ℝ, (ݔ)݂ = ൜√ݔଶ + ݔ + 1 + ଶݔ√ + ݔ2 + 2 − ݔܽ − ܾ, ݔ ≥ 0
ݔ3 + ݔ      , ܿ < 0

 

Determinați parametriiܽ, ܾ, ܿ ∈ ℝ  ștind că f este continuă și lim
௫→ஶ

(ݔ)݂ = 0. 

Barem  

lim
௫→ஶ

ݔ ቆට1 + ଵ
௫

+ ଵ
௫మ + ට1 + ଶ

௫
+ ଶ

௫మ − ܽ − ௕
௫
ቇ = 0 ⇒ 2 − ܽ = 0 ⇒ ܽ = 2………………… 2p 

ܾ = lim
௫→ஶ

ቀ൫√ݔଶ + ݔ + 1 − ൯ݔ + ൫√ݔଶ + ݔ2 + 2 −  ൯ቁ…………………………………… 1pݔ

ܾ = ଷ
ଶ
………………………..…………………………………………………………..……… 2p 

݈௦(0) = ݈ௗ(0) = ݂(0) ⇒ ܿ = 1 + √2 − ܾ………………………………….….……...……… 1p 

ܿ = ଶ√ଶିଵ
ଶ

     …………………………………………………………………………………… 1p 
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BAREM 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

ETAPA LOCALĂ – 08.02.2025 

Clasa a XII-a 

Secțiunea H2 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

1) Se consideră G=(0; ∞)⧵ {1} pe care se definește legea de compoziție m*n=݉
೗೙೙

మ , oricare ar fi m,n 
∈   .Rezolvați ecuația x*x*x=x .ܩ

 Fie funcția    f: R→ ܴ       f(x)=ቊ
ଶ௫

௫మାଵ
ଶ ݔ)݈݊  + 1) + ݁௫ + 3 , ݔ ≥ 0

ଶݔ + ݔ2 + ݔ                        ,4 < 0
 

a) Arătați că f admite primitive pe R 
b) Pentru x∈[0; ∞), calculați o primitivă a funcției f(x), dacă F(1)= (௟௡ଶ)మ

ଶ
+ e. 

Barem 

1) Aducerea ecuației la forma (௟௡௫
ଶ

)ଶ = 1....................................................................................1pct 

Soluții  ݔଵ=݁ଶ , ݔଶ = ଵ
௘మ...........................................................................................................1 pct 

2)  a)  f continuă pe (-∞; 0). f continuă pe (0;∞)………………………………………………1 pct 
݈௦(0) = ݈ௗ(0)= f(0)= 4, f continuă pe R, f admite primitive pe R.........................................1 pct 

                ܾ) ∫ ݔ݀(ݔ)݂ = (୪୬൫௫మାଵ൯)మ

ଶ
+݁௫ +3x+c.....................................................................................2 pct 

ܿ = −3...................................................................................................................................1 pct 

2. Calculați   

a) ∫ ସݔ√ଶ଴ଶହݔ   − ଶݔ2 + 1ଶ
ିଶ  dx 

 
b) ∫ ଷݔ√    + య  ଶ଴ଶହݔ

ିଶ଴ଶହ  dx 

Barem 

a) ∫ ଶݔ|ଶ଴ଶହݔ   − 1|ଶ
ିଶ dx..........................................................................................................1pct 

∫ ଶݔ|ଶ଴ଶହݔ   − 1|ଶ
ିଶ dx= ∫ ଶ଴ଶହିଵݔ

ିଶ ଶݔ) − 1) dx+ ∫ ଶ଴ଶହଵݔ
ିଵ  + dx (ଶݔ-1)

+ ∫ ଶ଴ଶହଶݔ
ଵ ଶݔ) − 1) dx …………………………………………………………………..1 pct 

Calcul și finalizare............................................................................................................ 2 pct 
b) Arată că  f impară  ............................................................................................................2 pct 
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     Din f impară avem ∫ ଷݔ√    + య  ଶ଴ଶହݔ
ିଶ଴ଶହ  dx= 0......................................................................1 pct 

3.  Se consideră mulțimea G= (2025;∞), pe care se definește a∆b= ab-2025a-2025b+2025ଶ +2025 cu a, 
b∈  .ܩ

a)  Arătați că pentru orice a,b∈ ∋avem a∆b ܩ  .ܩ
b)  Arătați că (G, ∆) este grup abelian. 
c)  Determinați numerele reale x, y∈  astfel încât lgx ∆ lgy= lgx ܩ
a)  Demonstrați că funcția f : (2025; ∞) → ܴ, (ݔ)݂  = ݔ)݈݊ − 2025) este un izomorfism între 

grupurile  (G,∆) și (R,+). 
b) Determinați m,n ∈ ܳ ⧵ ∋încât m∆n ݈݂݁ݐݏܽ ܼ ܰ 

Barem 

a) Verificare..................................................................................................................................1pct 
b) Verificarea proprietăților .........................................................................................................2 pct 
c) a∆b= (a-22025)(b-2025)+2025 =>(lgx-2025)(lgy-2025)-(lgx-2025)=0  

=>(lgx-2025)(lgy-2026)=0, finalizare.....................................................................................1 pct 
d) f bijectivă..................................................................................................................................1 pct 

Verificare f morfism.................................................................................................................1 pct 
e) ex m-2025=3/5 și n-2025= 5/3 => ݉∆݊ = 2026 număr natural............................................1 pct 
 

4. Fie mulțimea G=R x R, pe care se definește legea de compoziție „○” prin:  

( a,b) ○ (m,n)=(am, an+b) 

a) Arătați că legea este asociativă 
b) Determinați elementul neutru și elementele simetrizabile. 
c) Aflați două elemente (a,b) și (m,n) din G pentru care (a,b)○(m.n)≠(m,n)○(a,b) 
d) Determinați x∈ ,ܩ 2௫)  ݐî݊ܿâ ݈݂݁ݐݏܽ , 2 · 2௫) ○ (2, 4 · 2௫ ) = (1,2) 

Barem 

a) Verificare ..............................................................................................................................1 pct 
b) (1,0) el neutru.........................................................................................................................1 pct 

(1/a,-b/a) el simetric...............................................................................................................2 pct 
c) Rezolvarea cerinței.................................................................................................................1 pct 
d) (2௫ାଵ, 4·2ଶ௫ + 2 · 2௫ − 2) =(1,2).........................................................................................1 pct 

Rezolvarea ecuațiilor și alegerea soluției convenabile x= -1.................................................1 pct 

 

 


